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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

C i t tà  M e t rop ol i tana  d i  Ba r i  

 

CONSIGLIO COMUNALE 

 

DELIBERAZIONE N. 28 del 30/07/2018 

 
Oggetto: Mozione urgente sottoscritta dai Consiglieri comunali: Campanella, 

Quaranta, Sansonetti, Rinaldi, Caputo, Manghisi, Caforio, Sportelli, 
Filomeno, Longobardi, avente ad oggetto: “Nevicate e Gelate di 
Febbraio – Marzo 2018. Richiesta alla Regione Puglia nell’interesse 
degli agricoltori Castellanesi di riapertura termini per la presentazione 
delle domande e richiesta perizia” - APPROVAZIONE 

 
L’anno duemiladiciotto, il giorno trenta del mese di luglio, alle ore 18,30 nella 

Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 11215 del 20/07/2018 
diramato dal Presidente dott. Emanuele Caputo. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

Presenti Assenti

1 dott. Francesco De Ruvo Sindaco x
2 dott. Emanuele Caputo Presidente x
3 dott.ssa Maria Filomeno Consigliere x
4 dott. Domenico Quaranta Consigliere x
5 dott. Pasquale Longobardi Consigliere x
6 avv. Davide Giuseppe Sportelli  Consigliere x
7 ing. Emilio Sansonetti Consigliere x
8 rag. Patrizia Caforio Consigliere x
9 prof.ssa Teresa Taccone Consigliere x

10 avv. Antonietta Manghisi Consigliere x
11 dott. Francesco Valente Consigliere x
12 p.ch. Domenico Ciliberti Consigliere x
13 p.i. Antonio Campanella Consigliere x
14 dott.ssa Cinzia Valerio Consigliere x
15 sig. Andrea Rinaldi Consigliere x
16 rag. Michele Galizia Consigliere x
17 geom. Giovanni Bianco Consigliere x

11 6  
  Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg.ri Assessori: Filomeno 
Giovanni, Sansonetti Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il Presidente dott. Emanuele Caputo. 
 Partecipa il Segretario Generale, dott.ssa Caterina Binetti. 
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La seduta sospesa alle ore 19,49 riprende alle ore 20,21 
 

Presenti   11 
Assenti     6 
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
Invito, riprendendo i lavori, il Consigliere Campanella a illustrare il testo della 

mozione di proposta.  
 

Il Consigliere Comunale Antonio Campanella illustra la mozione  
 

Consigliere Comunale Antonio CAMPANELLA 
Grazie, Presidente. Grazie ai colleghi, agli onorevoli colleghi - perché siamo 

onorevoli colleghi - che mi hanno dato questa opportunità di presentare la mia prima 
mozione. A parte questo, leggo la mozione così come l'abbiamo concordata con i 
colleghi:  

 
“Mozione urgente. I sottoscritti Consiglieri Comunali, premesso che: 
 con delibera regionale n. 180 nel 2018 avente come oggetto proposta urgente al 

ministero delle politiche agricole, alimentari e forestali di declaratoria delle eccezionali 
avversità atmosferiche, nevicate e gelate – bisogna correggere - nevicate e gelate in 
febbraio/marzo 2018 nei territori dei Comuni delle province di Bari, BAT, Foggia e 
Taranto, l'assessorato alle risorse agroforestali elencati i territori interessati dalle 
avversità, nei quali non è stato inserito il Comune di Castellana Grotte, considerate le 
molteplici segnalazioni da parte degli agricoltori rinvenienti da verifiche sul campo di 
danni riportati dalle colture insistenti nel territorio di Castellana Grotte, visto che sono in 
corso attività di Consiglio Regionale volte alla richiesta di riapertura dei termini di 
presentazione delle domande di richieste di perizie, 

 
si richiede 

 
al Sindaco e alla Giunta di porre in essere ogni iniziativa utile al riconoscimento 

per gli agricoltori della possibilità di richiedere alla Regione Puglia una riapertura dei 
termini entro i quali gli stessi possano presentare adeguata documentazione dei danni 
ricevuti al fine di vedersi riconosciuto l'eventuale contributo o misure ristorative da parte 
della Regione Puglia. 

Castellana Grotte, 30 luglio 2018”. Grazie.  
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
La mozione è stata presentata dai Consiglieri: Campanella, Quaranta, 

Sansonetti, Rinaldi, Caputo, Manghisi, Caforio, Sportelli, Filomeno e Longobardi, 
pertanto se non ci sono contributi nella discussione, possiamo porre… Prego 
Consigliere Quaranta. 

 
 

Consigliere Comunale Domenico QUARANTA 
Giusto per sottolineare quello che è stato lo spirito di questa iniziativa che 

abbiamo accolto in maniera favorevole del Consigliere Campanella. È ovvio che questa 
è la dimostrazione che tutta l'assise, quando si deve venire incontro a delle esigenze 
del paese - e l'agricoltura è un comparto fondamentale della nostra vita economica - è 
giusto che non ci sia la puntigliosità della normale kermesse politica. 
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Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
Querelle. 

 
Consigliere Comunale Domenico QUARANTA 

Querelle, chiedo scusa, mi sono lanciato in un francesismo non dovuto, 
inopportuno. Ci tenevo a sottolineare lo spirito con il quale si è fatto quadrato e si è 
volutamente provveduto a presentare questa mozione di urgenza perché, purtroppo in 
una vita fatta di frenesia, anche gli stessi agricoltori nel loro lavorare quotidiano molto 
spesso possono non avere l'opportunità o la conoscenza per accedere a determinate 
agevolazioni, considerando che sicuramente questo iter si doveva espletare ab origine 
nel periodo della raccolta cerasicola, sfido qualunque degli agricoltori castellanesi ad 
avere la lucidità in quei giorni di presentare le domande per questa calamità che era 
all'epoca anche poco palpabile; alla fine ci si è resi conto degli effetti di queste gelate 
tardive in sede di vegetazioni degli alberi di ulivi e infatti molti all'inizio hanno avuto pure 
paura che fosse invece la Xylella; fortunatamente poi quando si è visto ripartire in 
vegetazione proprio durante il periodo cerasicolo le olive, si è tirato tutti un sospiro di 
sollievo. Adesso speriamo con l'attività dei nostri uffici di convincere la Regione a non 
far perdere questa opportunità ai nostri agricoltori. Grazie. Ovviamente il voto sarà 
favorevole a questa mozione.  

 
Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 

Grazie al Consigliere Quaranta, se non ci sono altre richieste di intervento, 
poniamo in votazione la mozione così come letta dal Consigliere Campanella.  
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico, ha prodotto il 
seguente risultato: 

 
Presenti 11 
Voti favorevoli 11 
 

Presidente del Consiglio Emanuele CAPUTO 
La mozione è votata all'unanimità, 10 voti favorevoli su dieci presenti. Ah 11? e 

allora manca una… Il Sindaco manca. No. Eh che brutta figura! Il sì è verde. Ok, quindi 
approvata all'unanimità.  

 
Pertanto,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Udita l’esposizione della mozione resa dal Consigliere comunale, Antonio 

Campanella; 
sentiti gli interventi dei Consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente deliberazione; 
vista la mozione urgente presentata durante la seduta di Consiglio Comunale, 

sottoscritta dai Consiglieri comunali: Campanella, Quaranta, Sansonetti, Rinaldi, 
Caputo, Manghisi, Caforio, Sportelli, Filomeno, Longobardi, avente ad oggetto: 
“Nevicate e Gelate di Febbraio – Marzo 2018. Richiesta alla Regione Puglia 
nell’interesse degli agricoltori Castellanesi di riapertura termini per la presentazione 
delle domande e richiesta perizia“;  

visto l’esito della votazione eseguita in forma palese con il sistema elettronico, 
come sopra riportata;  
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DELIBERA 
 

1. Di approvare la mozione urgente presentata durante la seduta di Consiglio 
Comunale e sottoscritta dai Consiglieri: Campanella, Quaranta, Sansonetti, 
Rinaldi, Caputo, Manghisi, Caforio, Sportelli, Filomeno, Longobardi, avente ad 
oggetto: “Nevicate e Gelate di Febbraio – Marzo 2018. Richiesta alla Regione 
Puglia nell’interesse degli agricoltori Castellanesi di riapertura termini per la 
presentazione delle domande e richiesta perizia“, così come rappresentata dal 
Consigliere comunale, Antonio Campanella ed allegata alla presente 
deliberazione.  
 

===== 
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Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 

I l  Presidente 

f .to dott.  Emanuele Caputo   

 

Il Segretario Generale 

f .to dott.ssa Caterina Binetti 

______________________________________________________________________ 

Registro  albo  n: 1309 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

29/08/2018 al 13/09/2018. 

 

Castellana Grotte, 29/08/2018 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to dott. Cosimo Cardone 

______________________________________________________________________ 

 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno ______________ in quanto: 

□ dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

Castellana Grotte, _______________ 

 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to Donata Notarangelo  

 

 
 
 
 
 
 
revisione al 03/10/2017 
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